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SETTORE SOCIALE,CULTURA, TURISMO
SERVIZIO CULTURA E SVILUPPO ECONOMICO
DETERMINAZIONE  N. 65  DEL  21/01/2021
Oggetto: AVVISO PUBBLICO EMESSO DAL GAL ALTA UMBRIA A VALERE SULLA MISURA 19.2.1.8. DEL PIANO DI AZIONE LOCALE, RIGUARDANTE LA CONCESSIONE DEGLI AIUTI PREVISTI DALLA MISURA 16 - COOPERAZIONE DEL PROGRAMMA DI SVILUPPO RURALE PER L’UMBRIA 2014-2020 (INTERVENTO 16.4.2 - ATTIVITÀ PROMOZIONALI A RAGGIO LOCALE CONNESSE ALLO SVILUPPO DELLE FILIERE CORTE E DEI MERCATI LOCALI).PROROGA SCADENZA TERMINI PRESENTAZIONE MANIFESTAZIONE DI INTERESSE.
IL DIRIGENTE
Richiamati  i seguenti atti:

· deliberazione di Consiglio Comunale n.141 del 12.12.2019 di approvazione del Documento unico di programmazione per il triennio 2020-2022;

· con deliberazione di Consiglio Comunale n. 156 del 27/12/2019, esecutiva ai sensi di legge, è stato approvato il Bilancio di Previsione finanziario 2020-2022;

· con deliberazione di Giunta Comunale n. 5 del 15/01/2020, esecutiva, è stata approvata l’assegnazione provvisoria delle dotazioni finanziarie ai dirigenti nelle more dell’approvazione del Piano Esecutivo di Gestione per gli esercizi 2020-2022.

· deliberazione della giunta comunale N. 57 DEL 22/04/2020 avente ad oggetto: REVISIONE DELL’ASSETTO ORGANIZZATIVO - APPROVAZIONE NUOVA MACROSTRUTTURA E PROVVEDIMENTI CONSEGUENTI con la quale è stata ridefinita l’assegnazione delle risorse finanziarie ai dirigenti sulla base della nuova organizzazione;

· D.C.C. n. 96 del 30/07/2020 ad oggetto: "BILANCIO 2020-2022: ASSESTAMENTO GENERALE 2020 E SALVAGUARDIA DEGLI EQUILIBRI DI BILANCIO (ART. 175, CO. 8, E 193, TUEL) "
· D.G.C. n. 123 del 04/08/2020 ad oggetto: "PIANO ESECUTIVO DI GESTIONE (PG/PDO/PP) 2020 - ADOZIONE (ART. 169 TUEL)"
· D.C.C. n. 154 del 12/811/2020 ad oggetto: "VARIAZIONE AL BILANCIO DI PREVISIONE 2020-2022 AI SENSI DELL'ART. 175 DEL D.LGS. 267 18/08/2000 "

· D.G.C. n. 199 del 25/11/2020 ad oggetto: "VARIAZIONE AL PIANO ESECUTIVO DI GESTIONE 2020-2022 A SEGUITO DI VARIAZIONE DI BILANCIO APPROVATA CON D.C.C. N. 154/2020. RIASSEGNAZIONE RISORSE FINANZIARIE AI DIRIGENTI E RESPONSABILI"

Dato atto che, ai sensi dell’art. 80, comma 1, del D.Lgs. n. 118/2011, dal 1 gennaio 2015 trovano applicazione le disposizioni inerenti il nuovo ordinamento contabile, laddove diversamente disposto.

Considerato che 

· la Regione Umbria, attraverso la  misura 16 — Cooperazione del Programma di Sviluppo Rurale per l’Umbria 2014-2020 - intervento 16.4.2 - attività promozionali a raggio locale connesse allo sviluppo delle filiere corte e dei mercati locali, intende promuovere e valorizzare le produzioni locali.

· La misura è attuata attraverso i Gruppi di Azione Locale – GAL.

· Il GAL Alta Umbria, con propria Delibera del Consiglio di Amministrazione n. 3 del 02.03.2020 ha approvato la pubblicazione dell’avviso ad oggetto “Attività promozionali a raggio locale connesse allo sviluppo delle filiere corte e dei mercati locali – Alta Umbria Food”, con scadenza 15 dicembre 2020.

· I Comuni di Gubbio (in qualità di capofila), Costacciaro, Fossato di Vico, Gualdo Tadino, Scheggia e Pascelupo e Sigillo hanno approvato lo schema di convenzione da sottoscrivere per la partecipazione in forma associata al bando in oggetto, delegando il Capofila di porre in essere tutte le azioni necessarie alla partecipazione; 

· Possono presentare le domande di aiuto i partenariati pubblico- privati costituiti tra Enti Locali e produttori agricoli in possesso di partita IVA, con codice di attività ATECO2007 prevalente agricolo ed iscritti alla CCIAA.

Vista la Deliberazione del Consiglio Comunale di Gubbio n. 142 del 29 ottobre 2020, con cui viene approvato lo schema di Convenzione tra i Comuni di Gubbio, Scheggia e Pascelupo, Costacciaro, Sigillo, Fossato di Vico, Gualdo Tadino, che si allega al presente atto quale sua parte integrante e sostanziale (Allegato 1), finalizzata a disciplinare i rapporti tra gli Enti per la partecipazione in forma associata al Bando del Gal Alta Umbria “Attività promozionali a raggio locale connesse allo sviluppo delle filiere corte e dei mercati locali – Alta Umbria Food”;

Vista la Deliberazione di Giunta Comunale n. 1 del 08/01/2021, con cui: 
1) si approva la presentazione di un progetto in forma associata con i Comuni di Costacciaro, Fossato di Vico, Gualdo Tadino, Scheggia e Pascelupo e Sigillo come sopra riportato;

2) si condividono le azioni progettuali sinteticamente espresse nelle premesse dell’atto, che saranno sviluppate anche a seguito dell’esito della manifestazione di interesse;

3) si approva l’avviso di manifestazione di interesse e la bozza di domanda di adesione per le aziende agrarie interessate;

4) si dà mandato al Servizio Cultura e sviluppo economico di porre in essere tutti gli adempimenti necessari per la presentazione del progetto al GAL entro la scadenza fissata del 28/02/2021
Vista la determinazione dirigenziale n. 15 del 11 gennaio 2021, con cui veniva pubblicato l’avviso per la manifestazione di interesse da parte delle aziende, con scadenza fissata al 25 gennaio 2021;

Considerato che alcune aziende potenzialmente interessate hanno contattato gli uffici competenti chiedendo più tempo per la predisposizione della documentazione;

Considerato inoltre che gli uffici hanno organizzato degli incontri con le aziende per facilitare la compilazione della modulistica, che si svolgeranno nei giorni 21, 22, e 23 gennaio;

Ritenuto opportuno prorogare di una settimana i termini per la presentazione da parte delle aziende delle manifestazioni di interesse; 

Tenuto conto che in questa fase non è prevista a carico dell’ente alcuna spesa, e che, a seguito dell’ammissione a finanziamento da parte del GAL della domanda di aiuto-progetto saranno costituiti gli appositi capitoli di bilancio;

Vista la determinazione N. 239 del 16/02/2019 avente ad oggetto: CONFERIMENTO INCARICO DI POSIZIONE ORGANIZZATIVA PRESSO IL SETTORE PATRIMONIO, CULTURA, TURISMO E SPORT – SERVIZIO CULTURA E SVILUPPO ECONOMICO con la quale è stato conferito l’incarico al Dott. Matteo Morelli. 

Visto l’art. 7, comma 1 lettera a) del regolamento degli uffici e dei Servizi – Area Posizioni organizzative e delle Alte professionalità (approvato con Deliberazione G.C. n. 216 del 30.12.2015) viene individuato come Responsabile Unico del procedimento il Dott. Matteo Morelli;

Visto il DECRETO DEL SINDACO N. 12 del 29/04/2020 con il quale è stato conferito l’incarico dirigenziale del SETTORE 2 SOCIALE, CULTURA, TURISMO dal 01/05/2020 al Dirigente Dott. Raoul Caldarelli;

Vista la determinazione N. 594 del 30/04/2020 avente ad oggetto: “CONFERIMENTO INCARICHI DI POSIZIONE ORGANIZZATIVA ED ALTA PROFESSIONALITA’ PRESSO IL SETTORE “SOCIALE, CULTURA E TURISMO” – CONFERMA con la quale è stato confermato l’incarico di posizione organizzativa del Servizio Cultura e Sviluppo Economico al Dott. Matteo Morelli. 

Visto il D.Lgs. n. 267/2000, come modificato ed integrato dal D.Lgs. n. 126/2014;

Visto il D.Lgs. n. 118/2011;

Visto il D.Lgs. n. 165/2001;

Visto il d.Lgs. n. 33/2013

Visto lo statuto comunale;

Visto il regolamento comunale sull’ordinamento generale degli uffici e dei servizi;

Visto il regolamento comunale di contabilità;

Visto il regolamento comunale dei contratti;

Visto il regolamento comunale sui controlli interni;

DETERMINA

1. Di prorogare, per le ragioni espresse in premessa, il termine per la presentazione delle manifestazioni di interesse , di cui all’ “AVVISO PUBBLICO DI MANIFESTAZIONE D’INTERESSE - PROGETTO: Attività promozionali a raggio locale connesse allo sviluppo delle filiere corte e dei mercati locali – Alta Umbria Food” approvato con determinazione n. 15 del 11/01/2021,  dal 25 gennaio al 1 febbraio 2021, ore 18.00.
2. Di stabilire che il presente atto sarà pubblicato sul sito istituzionale dell’ente;

3. di dare atto che il presente provvedimento non prevede impegno si spesa e pertanto non necessitando del visto di regolarità contabile previsto dall’art.151 comma 4 del D.Lgs. 18 agosto 2000  n.267, risulta immediatamente eseguibile.

Letto, confermato e sottoscritto.

	
	IL DIRIGENTE

	
	Raoul Giuseppe Luigi Caldarelli / INFOCERT SPA

	
	Documento sottoscritto con firma digitale
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