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ORDINANZA DEL SETTORE POLIZIA MUNICIPALE
N. 262  DEL  08/10/2018
Oggetto: ISTITUZIONE AREA DI SOSTA REGOLAMENTATA A  DISCO ORARIO IN VIA CARDUCCI (TRATTO) - P
IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO
Vista la richiesta prot. 36674 del 27.09.2018 pervenuta da parte di un gruppo di operatori commerciali di Via Carducci, tendente ad ottenere un provvedimento che consenta il ricambio della sosta nella suddetta via;

Preso atto dell’intenzione dell’Amministrazione di addivenire a quanto richiesto, adottando un provvedimento che consenta il ricambio della sosta, ma considerando altresì le legittime esigenze dei residenti della suddetta via ad avere nei pressi nell’abitazione un’area di sosta non soggetta a limitazioni temporali;

Visto il sopralluogo del responsabile del Reparto Polizia Stradale del Servizio Polizia Municipale;

Visto il  D.L.vo 30 aprile 1992, n.  285;

Visto il  D.P.R. 16 dicembre 1992, n.  495; 

Visto il D.L.vo 18 agosto 2000, n. 267;

ORDINA

I. E’ stabilita la regolamentazione della sosta a disco orario max 30 minuti in Via Carducci, tratto compreso tra il civico 70 ed il civico 42, nei giorni feriali, nella fascia oraria 09:00 -13:00 e 16:00 – 19:00; 

II. Il personale addetto al servizio segnaletica del Settore Lavori Pubblici e Manutenzioni – Aree Interne è incaricato dell’apposizione della necessaria segnaletica;

III. A norma dell'articolo 3/4°comma della Legge 241/90 si avverte che avverso la presente ordinanza chiunque vi abbia interesse potrà ricorrere per incompetenza, per eccesso di potere o per violazione di legge, entro 60 giorni dalla pubblicazione e notificazione al Tribunale Amministrativo Regionale dell'Umbria; è altresì ammesso, in alternativa, ricorso straordinario, entro 120 giorni dalla pubblicazione e notificazione, al Presidente della Repubblica;
IV. Per le trasgressioni trovano applicazione le sanzioni previste dal D.L.vo 285/92;
V. Gli organi di cui all'articolo 12 del D.L.vo 285/92 sono incaricati della vigilanza per l'esatta osservanza della presente ordinanza.
	
	IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO

	
	Elisa Floridi / INFOCERT SPA

	
	Documento sottoscritto con firma digitale
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