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	Assessore Lorena Anastasi
RELAZIONE DI FINE ANNO 2018 – CARTELLA STAMPA

	Comune di Gubbio
	INFORMATIZZAZIONE (AGENDA DIGITALE), SEMPLIFICAZIONE AMMINISTRATIVA E ACCESSO AI SERVIZI COMUNALI, COMUNICAZIONE ISTITUZIONALE E SMART CITY, RISORSE UMANE E ORGANIZZAZIONE, TRASPARENZA



	
	Questa scheda contiene la sintesi delle principali iniziative realizzate nel 2018 e la previsione dei principali progetti per il 2019.
Anno 2018

FIBRA OTTICA REGIONALE
Con il completamento del progetto di fibra ottica pubblica, a seguito di un impegno di tre anni di costante lavoro politico, Gubbio ha finalmente connessioni a banda larga per tutte le sedi comunali e le scuole. Sono stati completati i collegamenti fisici in fibra ottica dei siti, installati gli apparati ed avviata, da remoto, la configurazione, a cura della società regionale Umbria Digitale, che tra qualche giorno completerà le ultime fasi iniziando ad attivare i servizi sulle singole sedi in collaborazione con i tecnici del Comune di Gubbio. Per gli scavi si ricorda che nella maggior parte dei casi è stata utilizzata la tecnica innovativa della minitrincea che riduce tempi di intervento ed effrazione del suolo e conseguentemente i ripristini. Per quanto riguarda i ripristini si fa presente che gli attuali sono provvisori e che i definitivi saranno effettuati a primavera. Per il Comune si tratta di una razionalizzazione molto importante dei costi, ma soprattutto un potenziamento indispensabile all’avvio dei tanti nuovi progetti di PA Digitale. Per il cittadino si concretizza in maggiori servizi per i propri figli da parte delle scuole, che ora possono contare su servizi digitali alla didattica e per le attività extra scolastiche.
DIGIPASS
Il DigiPass, progetto finanziato dalla Regione Umbria, vede il Comune di Gubbio come soggetto capofila dei Comuni della zona sociale. E’ uno spazio pubblico aperto, un luogo attrezzato per l’accesso assistito alle risorse e alle nuove tecnologie per favorire la crescita delle competenze digitali di cittadini ed imprese, recentemente inaugurato in Via Gioia. Questa struttura potrà assistere, accompagnare e supportare gli utenti nella fruizione di servizi digitali pubblici (ad esempio, la prenotazione delle prestazioni sanitarie tramite Cup online, un pagamento online a una PA, l’iscrizione dei figli al nido o a scuola), di servizi digitali privati (ad esempio l’home banking o l’acquisto di prodotti online) e nell’uso dei social media; consentire la navigazione in rete; favorire l’inclusione digitale e lo scambio di competenze intergenerazionale; offrire postazioni di lavoro (scrivania e computer collegato in rete, telefono, sala riunioni, ecc.) in co-working, ovvero con la possibilità non solo di usare uno spazio di lavoro condiviso ma di confrontarsi con altri professionisti, imprenditori, startup con il fine di collaborare e crescere insieme; offrire formazione sui temi legati al digitale di maggiore utilità; mettere a disposizione un luogo di confronto, scambio competenze e conoscenze, sperimentazione e condivisione tra enti di ricerca, PA, imprese utile a favorire processi di innovazione aperta. Gli utenti potenziali dei DigiPass dunque sono i cittadini che hanno l’esigenza di usare servizi digitali; lavoratori autonomi, professionisti, freelance che hanno bisogno di uno spazio di lavoro in via temporanea o occasionale; imprese che intendono confrontarsi con altri soggetti su temi legati al digitale; associazioni che vogliono promuovere momenti di formazione e informazione e scuole ed Agenzie Formative che vogliono utilizzare i DigiPass come luogo di formazione e confronto con le realtà locali. Nel DigiPASS è presente un “Facilitatore digitale”, esperto nel promuovere l’utilizzo delle tecnologie digitali.
URP DIGITALE
Il Servizio URP , oltre a fornire risposte alla cittadinanza tramite il suo sportello aperto al pubblico in Via della Repubblica o tramite la pagina Facebook, dal 2018 utilizza un servizio online denominato URP Digitale, che permette di esporre agli utenti gli stati di avanzamento delle richieste: sapere, ad esempio, a seguito di una richiesta di informazioni, quando la stessa è stata presa in carico da parte dei referenti del servizio comunale interessato, da chi, e quando è stata eseguita e chiusa. Il tutto tramite una pagina web accessibile dal portale istituzionale comunale e dalla sezione specifica dell’URP.

APP ISTITUZIONALE
La prima App ufficiale del Comune di Gubbio, per tablet e smartphone, scaricabile negli Store Apple (iOS) e Google Play (Android). L’App è  strutturata in due macro sezioni, una per i servizi istituzionali ed informativi del Comune, compresi quelli dell’URP, ed una di tipo turistico-culturale, entrambe da subito disponibili in italiano ed in inglese. E’ uno strumento informatico smart che abbraccia tutte le fasce di età e amplia la diffusione delle informazioni istituzionali, turistiche, culturali e commerciali verso la cittadinanza.

(URP Digitale e App istituzionale saranno presentati in questo inizio 2019 con una conferenza stampa dedicata)
CONTROLLO STRATEGICO OPERATIVO
Il controllo strategico operativo è l’adozione di un pieno modello di controllo dei servizi dell’Ente. Questo lavoro ha condotto a due importanti risultati: il cittadino potrà a breve disporre di tutte le informazioni in merito ai progetti dell’amministrazione, al loro stato di avanzamento, alle risorse dedicate, potendo in questo modo avere un quadro aggiornato sull’azione politica e amministrativa a favore del territorio, semplicemente collegandosi al sito istituzionale; inoltre, questa stessa forma di governo delle azioni e della spesa, permetterà di avere una assegnazione degli obiettivi dei singoli progetti alla struttura organizzativa comunale, e valutarne la qualità secondo criteri oggettivi.
Anno 2019
Fibra ottica: ampliamento e progetto OPEN FIBER
E’ in corso un importante dialogo con la Regione Umbria per la partenza del bando Open Fiber, che permetterà di portare a Gubbio un ulteriore sviluppo della fibra ottica pubblica. La finalità dell’intera operazione è quella di coprire con la fibra ottica a banda ultra-larga le zone del territorio comunale che sono ancora sprovviste di tale servizio. In questo modo la fibra potrebbe essere disponibile anche nelle case ed aziende più periferiche e tutto il territorio sarà reso omogeneo. Il progetto prende il nome dalla società che curerà l’installazione della fibra ottica a banda ultra-larga, una delle società più accreditate del settore. La disponibilità di fibra, una volta completati i lavori, permetterà l’accesso a tutti gli operatori di mercato, tra i quali i principali gestori. Pertanto, saranno i cittadini a scegliere il gestore della linea ultra veloce appena disponibile nella propria abitazione. Con questa operazione il nostro territorio sarà allineato con i più avanzati sistemi di connessione.
SMART CITY E GUBBIO CITTA’ DIGITALE
A seguito del completamento della fibra regionale, partiranno le prime fasi attuative del progetto Gubbio Città Digitale, che permetterà a Gubbio di dotarsi di strumenti digitali per cittadini, imprese ed associazioni, che sarà la base per sviluppare, in futuro, alcune iniziative, tra cui, a titolo di esempio: progetti di turismo/cultura per usufruire, con la cosiddetta realtà aumentata, di una serie di punti di interesse cittadino;  progetto di mobilità per lo sfruttamento di parcheggi intelligenti; progetti didattici in collaborazione con una delle più importanti università italiane; e molto altro.
POTENZIAMENTO DEI SERVIZI DIGITALI AI CITTADINI 
Il primo e più rilevante progetto di evoluzione dei servizi digitali è quello denominato “Portale del Cittadino” contenente i primi servizi totalmente online. In particolare, possono essere resi fruibili dai cittadini, mediante una semplice connessione ad internet, alcuni servizi erogati dall’Anagrafe, dalla Polizia Municipale, dai Tributi ecc. Questo portale sarà esteso nel tempo fino a coprire il più ampio numero di servizi al cittadino, e partirà una campagna di informazione e di cultura digitale, che permetterà di condividere con la cittadinanza l’uso di questi strumenti.



